

全国公安系统一级英雄模范

# 蔡晓东生前警号将予保留

新华社北京6月9日电(记者任沁沁、王研)记者9日从国家移民管理局获悉,国家移民管理局党组近日决定,将在边境缉毒中壮烈牺牲的全国公安系统一级英雄模范、云南出入境边防检查总站西双版纳边境管理支队执法调查队原副队长蔡晓东烈士生前最后使用的“377083”警号予以保留。此次保留蔡晓东烈士生前最后使用的警号,是国家移民管理局成立以来的首例。

为弘扬英烈精神,永葆移民管理队伍忠诚本色,国家移民管理局作出规定,对被评为烈士或被追授为全国公安系统二级英雄模范以上称号的牺牲民警,其生前使用的警号自牺牲之日起即予保留纪念。除牺牲英烈子女入警并申请启用等特殊情况外,已作保留管理的警号原则上不再重新启用。

2021年12月4日,蔡晓东在边境缉毒战斗中勇斗持枪毒贩,壮烈牺牲。从

警15年,蔡晓东累计缴毒1.6吨,一次次行走刀尖、生死卧底、屡破大案,先后荣立个人一等功、二等功、三等功各1次。蔡晓东牺牲后,云南省人民政府评定其为烈士,并追授“云南省优秀共产党员”“云岭楷模”称号。共青团云南省委、云南省青年联合会追授“云南青年五四奖章”。

2022年4月29日,公安部、人力资源和社会保障部批准追授蔡晓东“全国公安

系统一级英雄模范”。6月9日,追授蔡晓东“全国公安系统一级英雄模范”称号表彰大会在云南昆明举行。

国家移民管理局党组近日作出向蔡晓东同志学习的决定,号召广大移民管理警察进一步学习弘扬蔡晓东同志先进事迹和崇高精神,坚决捍卫国家政治安全和国门边境稳定,忠实践行以人民为中心的发展思想,勇于做新时代移民管理事业的奋进开拓者。

## 航天智慧助力疫情防控

### 能关联健康码 人脸识别测温一体机



近日,航天科工二院203所自主研发出关联健康码的人脸识别测温一体机产品。中新社发

记者9日从中国航天科工集团获悉,近日,航天科工二院203所自主研发出关联健康码的人脸识别测温一体机产品,为助力疫情防控增添“航天智慧”。

各地健康码推出以来,已经成为市民出行时广泛使用的电子凭证,在疫情防控和复工复产中发挥重要支撑作用。针对疫情防控,203所研发了能关联健康码的人脸识别测温一体机产品。

据介绍,人脸识别测温一

体机是兼具远距离红外热成像温度检测技术、远距离人脸识别技术、身份证件RFID识别技术于一体的人员健康及身份识别设备,能够在人员不摘下口罩的情况下进行体温测量,并进行身份识别验证,具备秒级识别、秒级测温的特点。同时,身份识别结果与健康码实现关联,对人员身份进行验证确认的同时也能显示其健康码、核酸、疫苗等状态信息,并可根据当地的疫情防控要求,设置核酸结果超

期提醒。

203所智慧市政团队相关负责人表示,团队积极响应市场对防疫产品的需求,在疫情常态化防控的形势下短时间内推出了这款可以作为“健康哨兵”的产品,适合广泛应用于社区、写字楼、企事业单位等人流量大的场所,进行出入口管控;可自动形成识别记录,便于把控人员身份与健康信息,对于遏制疫情传播、保障群众健康与安全具有重要意义。

据中新网

### 看“爱神”会“天神” 明日金星合天王星

新华社天津6月9日电(记者周润健)进入6月,东南方天空的行星追逐赛继续如火如荼地进行,这一次的“参赛选手”轮到了金星和天王星。6月11日,金星合天王星,从地球上看去,两者相距很近。天文科普专家表示,如果天气晴好,我国各地感兴趣的公众可在12日凌晨借助小型天文望远镜或双筒望远镜,以明亮的金星为参照找到天王星,一睹“天王”的风采。

今年4月和5月,金星、火星、木星、海王星、土星这五颗行星在黎明前的东方天空“你追我赶”,不断上演精彩的追逐赛。进入6月,天王星也加入了进来。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,本次金

星合天王星发生在6月11日21时17分,不过此时它们还在地平线以下,无法观测。12日凌晨,它俩才“千呼万唤”升出地平线。此时,如果天气晴好,感兴趣的公众会在东南方低空看到一颗非常明亮的星星,这就是以“启明星”姿态出现的金星;在金星左上方不远处就是天王星。它俩之间的角距离约为1度半,近乎于3个满月的视直径。不过由于很快就要天亮,可供观测的时间只有不到1个小时。

按由近及远的顺序,天王星是太阳系中第七颗围绕太阳运转的行星,曾被命名为“乔治之星”,后来按照西方人传统习惯,以古希腊神话中第一代天神乌

拉诺斯的名字来命名,翻译成中文便是天王星。在古希腊神话中,金星则是爱与美的化身——维纳斯女神。

“在理想的观测条件下,天王星的亮度肉眼隐约可见,但在一般条件下,还是很难找到它的‘身影’。而当天王星与其他明亮的天体接近时,是寻找它的好机会。通常情况下,金星是夜幕中除月球之外最亮的天体,以金星为参照,用小型天文望远镜或双筒望远镜会比较容易找到天王星。如果在同一视场中很难看到,可以先把金星放在视场中央,再将视场慢慢向左上角移动,就会发现呈淡蓝色的天王星。”杨婧说。

### “拔钉”行动 为期一年

#### 全力缉捕电信网络诈骗犯罪集团 重大头目和骨干人员

新华社北京6月9日电(记者熊丰)国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议办公室9日部署,在全国开展为期一年的“拔钉”行动,对电信网络诈骗集团重大头目和骨干人员开展专项缉捕。

当前,电信网络诈骗犯罪多发高发,其中一个重要原因因为部分电信网络诈骗犯罪集团重大头目和骨干人员通过种种手段逃避打击。他们在境内外设立诈骗窝点,疯狂实施诈骗活动,并大肆挥霍诈骗钱财,有的甚至发展成为黑恶势力,从事贩毒、开设赌

场、绑架、敲诈勒索等各类违法犯罪活动。公安部将会同最高人民法院、最高人民检察院等相关部门建立联动机制,强化工作措施,加强国际合作,坚决打赢“拔钉”行动攻坚战。

国务院联席办有关负责人表示,公安机关和相关部门将以“零容忍”态度,坚决将电信网络诈骗集团重大头目和骨干人员缉捕到案。公安机关正告相关犯罪嫌疑人,无论藏匿何处,必须立即停止一切违法犯罪活动,认清形势、珍惜机会,抓紧投案自首,争取宽大处理。

#### 公安部发布A级通缉令

### 通缉12名电信网络诈骗集团 重大头目和骨干人员

新华社北京6月9日电(记者熊丰)记者9日从公安部获悉,为依法严厉打击电信网络诈骗犯罪,切实维护人民群众合法权益,近日,公安部发布A级通缉令,公开通缉12名电信网络诈骗集团重大头目和骨干人员。

被通缉的12名在逃人员是:李琳、彭可领、张诗龙、谭东、

谢建州、谢佳旺、谢辉、吴志强、刘峰亮、赵攀峰、欧阳志鹏、朱振奎。

公安机关希望社会各界和广大人民群众提供有关线索,对提供线索的举报人及检举揭发有功人员,公安机关将依法予以保护和奖励。

#### 国家一级保护动物

### 小灵猫现身湖北兴山



国家一级保护野生动物小灵猫8日现身湖北省兴山县水月寺镇晒谷坪村,这也是当地首次发现小灵猫的踪迹。

8日上午,一只形似黄鼬的小动物出现在兴山县水月寺镇晒谷坪村一村民家门前,它踱着步子转了几圈后离去,并不惧怕拿着手机拍摄的村民。

兴山县林业局相关专家经过

辨认后,确认该小动物是国家一级保护野生动物小灵猫。

小灵猫俗名叫七节狸、笔猫、鸟脚狸、香猫,体长46厘米到61厘米,四肢细短,体重一般为2公斤到4公斤,多栖息在低山森林、阔叶林中,喜欢在晚上或清晨活动,目前已被列入濒危动植物种国际贸易公约(CITES)附录。

据中新网